

李强在贵州调研时强调 毫不放松抓好各项政策举措落实 扎实有效巩固拓展脱贫攻坚成果

新华社贵阳4月24日电 中共中央政治局常委、国务院总理李强4月24日在贵州调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果巩固住拓展好还需要的指示,毫不放松抓好各项政策和工作措施落实,拓宽农民增收致富渠道,持续增强内生发展动力,扎实有效巩固拓展脱贫攻坚成果,让脱贫群众生活一年更比一年好。

凯里市白果井街道思源社区居住着近3000户易地搬迁群众。李强来到这里,听取安置点情况汇报,走进群众家中、就业帮扶车间询问搬迁群众就业、生活等状况,对当地积极解决搬迁群众住房、就医、托幼等后顾之忧,帮助他们融入新家园表示赞许。

李强说,习近平总书记十分牵挂脱贫群众的生活,对巩固拓展脱贫攻坚成果作出了一系列重要指示。我们如期打赢脱贫攻坚战付出了艰苦努力,把脱贫攻坚成果巩固住拓展好还需要的指示,要压紧压实各方责任,保持帮扶工作力度,把各项政策衔接好、落实到位,坚决守住不发生规模性返贫底线。要通过扩大本地就业岗位和加强异地就业服务相结合,让搬迁群众稳得住、有就业、能致富。

在麻江县蓝莓谷生态蓝莓产业示范园,李强察看生产车间和产品展示,来到田间与正在劳作的种植人员交谈,了解全县蓝莓产业发展带动农旅融合情况。在台江县台拱街道红阳村,李强观看“村BA”直播,察看文

创产品,听取乡村体育产业、文旅产业发展情况汇报,走访脱贫群众。李强充分肯定依托当地资源禀赋培育特色产业、带动群众增收的做法。他指出,一业兴带来百业旺。要立足地域优势,打开发展思路,用更多金点子、好创意来发展休闲旅游、群众体育、民俗文化体验等,催生乡村经济新业态新亮点。要以品质树品牌,推动农业产业“接二连三”融合发展,提高附加值。要创新开展乡村文化体育活动,让农民群众既有更多收入又有丰富的精神文化生活。

在台江县中等职业学校,李强察看茶艺、调酒实训室和非遗传承体验中心,参观产教融合基地,了解教育帮扶、校企合作及

学生就业情况,与师生深入交流。李强指出,拥有一技之长、提升就业能力是脱贫致富的关键。要大力推进职业教育发展,用好东西部协作、校企合作等机制,精准对接市场需求,及时更新实训内容,培养更多技能型人才,让他们用自己掌握的本领,通过辛勤劳动创造美好生活。

李强充分肯定贵州经济社会发展成就,希望贵州深入贯彻习近平总书记在新时期推动西部大开发座谈会上的重要讲话和关于贵州工作的重要指示精神,发挥优势,埋头苦干,为谱写西部大开发新篇章作出更大贡献。

吴政隆陪同调研。

贵阳贵安代表团在青岛市、青岛西海岸新区学习考察

胡忠雄曾赞荣参加

本报讯 4月24日,省委常委、贵阳市委书记、贵安新区党工委书记胡忠雄率贵阳贵安代表团在青岛市、青岛西海岸新区学习考察。山东省委常委、青岛市委书记曾赞荣参加。

青岛市领导孙永红、常红军,贵阳贵安领导刘本立、黄波、杨志伟参加。

青岛市是我国沿海重要中心城市、滨海度假旅游城市、国际性港口城市,青岛西海岸新区是国务院批复设立的第九个国家新区。来到青岛西海岸新区城市之窗,胡忠雄一行认真听取新区规划、建设、发展情况

介绍,他说,青岛一直走在改革开放前沿,近年来经济社会发展保持强劲势头,在城市规划、产业发展、文化旅游等领域取得了显著成绩,贵阳贵安要认真学习借鉴青岛好思路、好经验、好做法,深化双方互动交流,围绕产业协同、科技创新、数字经济、文旅经济等领域开展务实合作。他指出,青岛西海岸新区经济总量占青岛市的三分之一,为青岛经济社会高质量发展提供了重要支撑。贵安新区要认真学习西海岸新区发展思路和发展举措,锚定“一年一个样、三年大变样”目标,积极构建现代化产业体系,加快打造创

新平台,做大经济体量、企业数量、人口总量、就业容量,为“强省会”注入强大动力。

在青岛东方影都影视产业园,胡忠雄一行实地察看园区展厅、置景车间、数字化拍摄设施等,详细了解园区建设运营管理和电影拍摄制作情况。他强调,随着数字技术的发展,影视制作和发行方式发生了深刻改变。要抢抓影视行业数字化转型机遇,推动发达地区影视拍摄制作算力需求与贵阳贵安算力服务有效对接,为促进两地文化事业、文化产业高质量发展贡献更多力量。在青岛海尔特种制冷电器有限公司,胡忠雄一

行步入企业展厅和厂房,认真观看企业发展历程介绍,了解产品制造和技术创新情况。他指出,智能制造是制造业发展的重大趋势,是因地制宜发展新质生产力的重要抓手。贵阳贵安要深化数实相融、智企互联,大力实施“万企融合”大赋能行动,加强工业互联网平台运用,鼓励企业进行数字化改造,打造一批“灯塔工厂”,为制造业升级插上数字化翅膀。

青岛市、青岛西海岸新区有关部门,贵阳贵安有关部门负责人参加。
(贵阳日报融媒体中心记者)

胡忠雄在青岛与海信集团党委书记、董事长贾少谦座谈

本报讯 4月24日,省委常委、市委书记胡忠雄在青岛与海信集团党委书记、董事长贾少谦座谈,双方就深化合作进行交流。

海信集团领导陈维强、吴大鹏,市领导刘本立、刘良果参加。

海信集团是享誉世界的特大型电子信息制造企业,在业内发挥着重要作用。座谈中,胡忠雄对海信集团为贵阳贵安经济社会发展所作出的贡献表示感谢,对海信生产经营研发取得的显著成绩表示祝

贺,并简要介绍贵阳贵安经济社会发展情况。他说,当前,贵阳贵安正深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,深入实施数字活市战略,大力发展电子信息制造业和软服业“两大产业”,推动数字经济高质量发展。海信集团战略发展方向与贵阳贵安十分契合,深化务实合作未来可期。希望双方巩固合作成效,推动已有项目提产扩能,不断做大总量、提升质量;拓展合作领域,围绕算力、大模型、应用场

景,立足贵阳贵安所需、海信所能,努力形成更多合作共赢增长点。贵阳贵安将全力做好服务保障,为企业在筑发展营造良好环境。

贾少谦感谢贵州、贵阳的鼎力支持,并简要介绍海信稳健发展新态势、转型发展新动向、全球化发展新布局。他表示,海信销售额已突破2000亿元大关,从千亿到第二个千亿的7年时间里,海信以迅猛的发展势头进一步巩固了业内的龙头地位。当前,海信

正稳步推进全球化发展,持续发展壮大电视、冰箱、空调等优势产业,智慧交通、芯片、光通信等新兴产业。海信和贵阳具有良好合作基础和深厚友谊,对与贵阳持续深化合作充满信心,将围绕双方规划的合作方向,全力做好企业、做强产业,为地方经济高质量发展贡献海信力量。

海信集团有关公司和部门,贵阳经开区、市有关部门负责人参加。
(贵阳日报融媒体中心记者)

